

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 188 - (80100)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 17 НОЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ГОТОВЬ СЕМЕНА С ОСЕННИ!

Оживленно в эти ноябрьские дни возле зерновых складов третьей бригады колхоза «Красная нива». Нынче здесь нарушили давнишнее правило: очищать и сортировать семена

«Павел Степанович, с чего начнем, какие решета ставить?»

— Ставь на овес. Сегодня надо будет досортировать его, совсем немного уже осталось.

лотку, стал заполняться чистым зерном.

Теперь некогда стоять. Мешок вот уже наполнился и М. Мамаева быстро снимает его, а Е. Томилова уже подставляет и привязывает к лотку второй. Кириллов, которому пока нет работы, присоединяется к остальным. Крякнув, он взваливает мешок и относит его на весы. А сортировка уже поглотила одну порцию семян и в ящик засыпается новая.

Идет время, куча мешков на весах растет. Но люди по-прежнему работают весело, с шутками и, кажется, не чувствуют усталости.

— Бригадир с удовлетворением говорит:

— Вот сегодня поработаем, и семена будут полностью готовы. Хоть завтра в поле.

А вчера колхоз облетела радостная весть: «Сортировка семян закончена».

В. ШЕСТАНОВ.

УРОЖАЯ ФУНДАМЕНТ

РЕПОРТАЖ

на весной. Как только кончилось осенне бездорожье, в Горинцы привезли сложную сортировку, и работа началась.

Ежедневно около сортировки работает 6—7 человек, включая и механизатора И. Кириллова, который следил за машиной.

...Еще совсем рано, а возле склада уже собрались колхозники, которые пришли сюда по наряду бригадира.

Кириллов озабоченно склонился над чем-то возле сортировки. Потом он подымает голову и спрашивает бригадира:

Механизатор убирает одни и ставит другие решета.

А в это время в складе командует кладовщик: «Начнем с этих мешков». Помогая друг другу взвалить их на плечи, колхозники выносят и высывают овес в ящик, что стоит возле транспортера.

Кириллов, подготовив сортировку к работе, еще раз придирчиво проверил все и включил рубильник. Машина ожила, закрутились приводные ремни, задвигались взад-вперед решета, заскрипел элеватор, и мешок, подвязанный к

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по очистке семян. Данные на 15 ноября 1966 года

Первая графа — засыпано семян (в центн.), вторая — очищено семян (в процентах к плану)

Имени Кирова	678	100	«Ошминский»	850	58	«Новый мир»	243	16
Имени Тимирязева	650	100	«Коммунар»	1200	58	Имени Свердлова	697	11
«Малокаменский»	410	100	«Память Ленина»	1250	45	«Ир-Жара»	410	4
«Красная нива»	523	100	«Путь Ленина»	650	44	«Колос»	445	—
«Красное знамя»	310	90	«Путь к коммунизм»	355	42	«Кодочики»	336	—
Имени Ленина	1341	78	«Организатор»	465	33	Итого:	13554	56
«Заря»	509	65	«Герой труда»	610	16			
«Гигант»	1260	62	«Прогресс»	362	16			

ДРУЖНО ТРУДЯТСЯ

Несколько дней идет вывозка навоза на поля в сельхозартели «Заря».

Вначале возили на лошадях, а сейчас на этой работе занят трактор. Только в первый день тракторист Л. Н. Вшивцев, сделав 8 рейсов, отвез на

поля около 24 тонн ценного органического удобрения.

Дружно трудятся на погрузке навоза В. Я. Демина, Е. И. Махнева, Е. Ф. Куракин и другие колхозники.

Л. ДЕМИНА,
бухгалтер.

Землешерская
треста

Активно ведет колхоз «Путь к коммунизму» сдачу льнотресты государству.

Полностью отправлена на завод ценная продукция из Землешерской бригады.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Смоленск. Затишье на полях области оказалось нынче недолгим. Многие хозяйства, не дожидаясь хорошего санного пути, начали вывозку местных удобрений под урожай будущего года. Почти 3000 тонн органики уложили в штабеля по вспаханной зяби хлеборобы колхоза «Советская Армия» Рославльского района.

Киев. На Украине почти повсеместно готовят семенной фонд с осени. Так, колхозы и совхозы Днепропетровской об-

ласти очистку семенных материалов начали одновременно со сбором урожая. Очищают семенной материал специальные звенья, обеспеченные необходимыми машинами и инвентарем.

Джейранчель. (Азербайджанская АССР). На зимние пастбища Джейранчеля — степного края на север-западе республики — прибыли последние отары овец. Перегон скота успешно завершен. Животных ожидал приятный сюрприз:

впервые на больших площадях в степи размещены посевы люцерны, эспарцета, полыни, ячменя и других однолетних и многолетних культур.

Джанкой. (Крымская область). Над полями колхозов и совхозов Джанкойского района — семицветная радуга: в разгаре осенний полив. Земледельцы района уже наполнили влагой тысячи гектаров посевов озимой пшеницы. На 500 гектарах озимые здесь политы дважды.

(ТАСС)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Созвать вторую сессию Верховного Совета СССР седьмого созыва 15 декабря 1966 года в гор. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕ.

Москва, Кремль.

14 ноября 1966 г.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА
НА IX СЪЕЗДЕ БНП

14 ноября в Софии открылся IX съезд Болгарской Коммунистической партии. 15 ноября на съезде выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Делегаты съезда и гости, стоя, бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали главу делегации КПСС. По залу прокатывались возгласы: «КПСС!», «КПСС!», «Вечная дружба!».

Глава делегации КПСС выразил полную уверенность в том, что работа IX съезда БНП явится новым крупным шагом на пути развития Болгарии, новым значительным вкладом в развитие мировой социалистической системы, послужит дальнейшему сплочению мирового коммунистического и рабочего движения. Он от всей души пожелал коммунистам Болгарии новых славных побед в борьбе за социализм, за мир, за счастье народа.

Речь товарища Л. И. Брежнева неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

В заключении своего выступления Л. И. Брежнев передал Президиуму съезда приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза IX съезду Болгарской Коммунистической партии.

От имени ЦК КПСС, в знак глубокого уважения к братской Болгарской компартии, Л. И. Брежнев передал съезду памятный подарок — модель монумента победителям космоса, установленного в столице нашей Родины — Москве.

(ТАСС)

От ЦК КПСС, Президиума
Верховного Совета СССР
и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 14 ноября 1966 года после тяжелой болезни на 66 году жизни скончался Николай Григорьевич Игнатов — член Центрального Комитета КПСС, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда.

Центральный Комитет Президиум Верховного Совета Министров СССР, Совет Министров СССР, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
И СОВЕТА МИНИСТРОВ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР с глубоким прискорбием извещают, что 14 ноября 1966 года после тяжелой болезни скончался Николай Григорьевич Игнатов — член ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда.

Президиум Верховного
Совета РСФСР

Совет Министров
РСФСР

От Горьковского обкома КПСС
и облисполкома

Горьковский обком КПСС и исполком областного Совета с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине Николая Григорьевича Игнатова — члена ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда, ранее работавшего первым секретарем Горьковского обкома партии.

Горьковский обком КПСС.
Горьковский облисполком.

В СВЯЗИ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Партийная организация в нашем колхозе небольшая, нет на ее счету громких дел. Но ведь не в численности, а в теснейшей связи с колхозным производством, в том, какое участие принимают коммунисты в повседневных заботах колхозников, заключается истинная сила партийной организации.

Как же влияют коммунисты на колхозную жизнь?

Прежде всего, в силу своих трудовых обязанностей. Среди коммунистов — три бригадира полеводческих бригад. А ведь от того, как поставлена организация труда в бригаде, зависит многое.

Возьмем первую бригаду, которой руководит Иван Николаевич Исупов. Здесь в сжатые сроки провели яровой сев, раньше других завершили уборку зерновых, первыми в колхозе окончили копку картофеля. Думаю, со мной согласятся наши колхозники, если я скажу, что в этом большая заслуга бригадира-коммуниста. Он сумел наиболее рационально расставить

людей и технику. Вот пример. Из-за сырой погоды задерживалась уборка картофеля, машины вязли. Не теряя времени, Исупов направил колхозников на ручную копку.

Часто там, где не хватает рабочих рук, он встает в строй сам: косит, скирдует солому, отгружает картофель. Бригадир уважает людей и люди платят ему тем же, вот уже много лет подряд выбирая его своим вожаком.

Сейчас главная забота в колхозе — успешное проведение зимовки скота. Не случайно поэтому на повестке дня последнего собрания, прошедшего в конце октября, стоял вопрос о готовности животноводческих помещений к зиме. Еще раньше коммунисты бы-

ли прикреплены к различным фермам для того, чтобы оказывать конкретную помощь в подготовке помещений. В. Е. Сластников, например, отвечает за овцеферму, В. Е. Питилимов — за свинарник и конный двор, я — за ферму молодняка крупного рогатого скота. На партсобрании коммунисты рассказали о положении дел на своих участках, отметили недостатки и сейчас уже принятые меры к их устранению.

Не стоят в стороне от колхозной жизни коммунисты — не члены сельхозартели. Во время посевых и уборочных работ заведующим клубом Николаем Ивановичем Носковым был наложен регулярный и оперативный выпуск боевых

листков и «молний». Большую разъяснительную работу среди колхозников провел он при переходе на гарантированную оплату труда.

Учитель Владимир Викторович Зайцев ведет занятия начальной политшколы второго года обучения. О качестве занятий красноречиво говорит тот факт, что их активно посещают не только члены партии, но и беспартийные: тракторист И. А. Питилимов, шофер Г. П. Смирнов, председатель сельсовета П. С. Савиных, заведующая библиотекой А. Н. Питилимова, моторист М. К. Смирнов.

Это говорит также и о том, что в сельхозартели есть хороший резерв пополнения рядов колхозных коммунистов.

Н. АНДРЕЕВ,
секретарь парторганизации
колхоза «Кодочиги».

МЕТАЛЛОЛОМ —
МАРТЕНАМ
В СЧЕТ 1967-го

Тоншаевцы на полтора месяца раньше срока выполнили годовой план по сбору и отгрузке металломолома.

Больше всех этого ценного сырья для промышленности сдали Альцевское СМУ, Шайгинский ДОЗ, стройконтроллер, райкомхоз, льнозавод, колхозы: «Путь Ленина», «Малокаменский», «Ошминский», «Кодочиги». Не отстали от них Тоншаевская средняя и Лесозаводская восьмилетняя школы.

Всего металломолома отгружено 1130 тонн, что составляет 102 процента к плану. Начиная с 16 ноября район будет сдавать металломолом в счет 1967 года.

А. ЗИБОРОВ.

В КОЛХОЗЕ „ОШМИНСКИЙ“ Слово сдержали

Радостно на душе у доярки колхоза «Ошминский» Л. С. Важениной. Ей есть чему радоваться, есть чем гордиться. Взятое обязательство она выполнила на 104 процента.

Не отстает от нее и Юлия Семеновна Мальцева, которая выполнила обязательство на 101 процент.

Лен — Государству

Во всех бригадах колхоза «Ошминский» идет подсортировка и подготовка к продаже государству льнотресту. Вчера на льнозавод было отправлено две автомашины этого ценностного сырья для легкой промышленности.

И. СЛАСТНИКОВ,
председатель колхоза.

ДОСРОЧНО ПОДКЛЮЧЕН ТУРБОАГРЕГАТ

БУХАРЕСТ. На тепловой электростанции в Лудеше досрочно подключен к национальной энергосистеме турбогенератор мощностью в 100 тысяч киловатт. Сейчас Лудешская ТЭЦ производит больше электроэнергии, чем ее вырабатывали все румынские электростанции накануне Второй Мировой войны.

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**

2 стр. 17 ноября 1966 г.

— Все мы, Соколовы, в деревне Пижма, — говорит с гордостью старейший колхозник Илларион Федорович Соколов, — являемся сыновами и дочерьми своей родной земли. Я юнцом начал пахать, косить, жать, ухаживать за скотом. И моя душа радовалась, когда я видел плоды своего труда.

Соколовы и теперь гордятся своим призванием к земле, любовью к родным местам, обожитым дедами и прадедами. Славится делами династия коренных землевладельцев в колхозе «Коммунар». Об одном из этой династии и хочется рассказать.

Это — двадцатилетний комсомолец, уже известный в каждой из 10 деревень колхоза, Александр Соколов.

Паренек еще в пору учебы в начальных классах каждое лето работал и на лугах, и на полях. Он еще тогда приучил себя вставать ни свет ни заря. Он тогда с интересом рассматривал посевы, машины. Любознательность, внимание к окружающему помогали Саше быстро разбираться во всем.

Закончены шесть классов. Александр твердо решил (а он вообще не любит половинчатых решений) стать механизатором.

Он расправлял свои плечи и, улыбаясь, думал, что сил уже хватит владеть рулем любой машины.

Правление в парня поверило и направило его учиться в Шахунское училище механизации. Год учебы — и он возвращается в родную сельхозартель с документами механизатора широкого профиля. Вначале работал полгода с опытным трактористом в Ломовской бригаде, а потом перешел в свою родную Пижму.

Опытные механизаторы коммунисты И. Н. Пакичев стали лучшими его советчиками по уходу за машиной, по ее эксплуатации.

— Я никогда, — говорит Александр, — не стесняюсь обращаться за советом к старшему товарищу.

Показатели радовали: нормы перевыполнял молодой рабочий изо дня в день. Скоро комсомольцы избрали его своим вожаком.

В бригаде механизаторов заговорили: «Ну и парень, действительно Соколов! Сам он и его «Универсал» всегда в полной боевой. Он машину бережет. Она у него и в ремонте не нуждается.

Имя Соколова Александра Федоровича украсило колхоз-

ную Доску почета. Он встал в ряд с лучшими механизаторами «Коммунара», с лучшими животноводами и полеводами.

Нет, комсомолец Соколов не думает прекращать учебы. Он учится в седьмом классе вечерней школы, много читает

ИЗ

люди земли
тоншаевской

ДИНАСТИИ ХЛЕБО- РОБОВ

— НА КОНКУРС!

специальной и художественной литературы, он в курсе политических событий в стране и за рубежом.

На заготовке кормов и их подвозке к фермам, на уборке пропашных, сейчас на подвозке топлива к животноводческим помещениям Александр положенные нормы на «Универсал» непременно перевыполняет, а потому и заработок

мов. Работать на ней будет Александр.

— Постараюсь, — заявляет он, — чтобы и тут мой «Универсал» работал безотказно. Подготовку кормов к скармливанию я считаю очень важным делом.

И Александр Соколов, конечно, постараётся.

В. ГОРЯЧЕВ.

На снимке: А. Соколов.

ВЕСТИ ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

СООБЩЕНИЯ ТАСС

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

Южно-Вьетнамские патриоты, активизируя свои боевые действия, продолжают наносить чувствительные удары по противнику.

В ночь на 15 ноября, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, в самом центре базы американской морской пехоты в Дананге был взорван бункер с оружием и боеприпасами.

Патриоты атаковали также деревню близ Дананга, где располагалась морская пехота США. Американские подразделения понесли большие потери, указывается в сообщении корреспондента Франс Пресс.

РЯДЫ ИКП РАСТУТ

105 тысяч новых членов вступили в Итальянскую Коммунистическую партию в 1966 году,

сообщил в заявлении агентству «Паркомит» член бюро секретариата и член руководства ИКП Александр Наста.

Ракеты для Южно-Корейской Армии

Соединенные Штаты продолжают вооружать Южно-Корейскую марионеточную армию управляемыми ракетами. Так, 12 ноября в порт Пусан прибыли управляемые ракеты для Южно-Корейского батальона.

ПОСТАВЩИКИ ПУШЕЧНОГО МЯСА

Тайланд решил послать два военных корабля, 200 офицеров и солдат для участия в войне во Вьетнаме. Они прибудут в Южный Вьетнам в конце нынешнего месяца.

ВЬЕТНАМЦЫ УЧАТСЯ

Ни систематические налеты американской авиации, ни суровая обстановка войны не помешали 160 тысячам студентов и учащихся ДРВ приступить к занятиям в новом учебном году. До отназа заняты аудитории и учебные классы институтов и техникумов, многие из которых расположены по деревням и эвакуированы в джунгли. В нынешнем году число студентов высших учебных заведений страны возросло на 56 процентов, а число учащихся техникумов — почти вдвое. Впервые распахнули свои двери 6 новых институтов — строительный, геологический, рыбного промысла и другие.

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК В КОЛХОЗЕ

Бригадир Б - Селковской бригады колхоза имени Ленина, давая наряды колхозникам, каждое утро непреминет зайти и к дяде Васе Бурышеву, сторожу артельного добра. Разговор их обыкновенно сводится к следующему:

—Дядя Вася, вам, конечно, надо бы отдохнуть после дежурства, но повозка вот вышла из строя...

—Будет сделано,—кратко ответил старейший колхозник.

Часто 74-летний Василий Ефимович Бурышев, один из первых организаторов колхоза в Б-Селках, трудится то на

ремонте телег, то стойла и двери исправляет на общественных дворах. Да разве перечтешь все дела!

Многие в Б-Селках с уважением называют Василия Ефимовича старым гвардейцем. Заслуженно. Гвардеец он, как организатор колхоза и примерный труженик, а кроме того, он еще и участник трех войн.

Войны первой—империалистической. Там он познал старорежимных офицеров. Познал окопную страду солдатскую. Но молодой в ту пору солдат твердо стоял со своей

трехлинейкой против врагов России.

Василий Ефимович—участник гражданской войны.

—Да,—вспоминает он,—воевал я тогда у Михаила Васильевича Фрунзе. Эх, годы были, мы тогда уже твердо знали, за что бьем врагов нашей республики. Мы были уверены, что против нас никому не выстоять. Так и вышло. Там красноармеец Бурышев первый раз пролил свою кровь за Советскую власть. Он был ранен.

Начался восстановительный период. В сельском хозяйстве

началась коллективизация. В. Е. Бурышев с друзьями по гражданской войне организует колхоз и у себя в Больших Селках. Он становится счетоводом новой артели, а через полгода председателем правления.

Грянула Великая Отечественная война. Уже в 50-летнем возрасте колхозник сельхозартели имени Ленина Бурышев уходит бить фашистов. Был врагов под Москвой, потом на Севере и других фронтах. Тогда получил второе ранение и контузию.

Пришел с фронта с грудью,

украшенной орденом «Славы», медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над фашистской Германией».

И снова труд в родном колхозе. Пришло время уходить на пенсию. И ему ее дали, а работать он не прекратил. Василий Ефимович на работе каждодневно.

Работает. Хорошо и живет. У него крепкое хозяйство. В доме радио, электричество, хорошая обстановка.

—Хорошо живу. Я знал, за что воевал. И отрадно мне это. Радуюсь, что и я вступил в 50 год Советской власти.

В. МИХАИЛОВ.

ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА ПЕРВЫЕ ДНИ

Начался стойловый период. Как он проходит у нас? Что показали первые дни?

Надо сказать, что нынче зима нас не застала врасплох. Не как в прошлом году. Не секрет; что тогда она в нашем хозяйстве проходила неудовлетворительно. Нехватало кормов. Плохо их приготовляли. Корма не были поставлены на учет и ориентироваться при этом в их распределении было очень трудно.

В этом году к вопросу уч-

та кормов мы подошли со всей серьезностью. Установили для коров суточный рацион, в который входит и картофель, и сено, и солома, и клевер, и силос. Одним словом, с кормами все благополучно.

Не совсем хорошо обстоит дело с водоснабжением. Воду нам приходится носить в ведрах. А ведь нужно напоить 48 коров. Мы несколько раз обращались вправление с тем, чтобы поставили на ферме электрический насос. Неужели это сделать так трудно? И стоило бы недорого, и нам бы, дояркам, это намного облегчило труд.

Плохо организовано хранение молока. Нет никакого помещения, где бы можно было поставить фляги. Не будешь же оставлять молоко в коровнике, а на улице оно замерзнет. Вот и ломай голову, где хранить молоко.

Ну, в отношении помещения у нас хорошо. Коровник наш теплый. Еще с осени мы позаботились об этом: проко-

нили все щелочки, какие были, утеплили двери, так что можно не бояться, что скоту будет холодно в морозы. Для вывозки навоза у нас есть подвесная дорога. На ферме никогда не бывает грязно. Об этом мы всегда заботимся. Чистота на ферме—это главное.

Доярки у нас опытные. В. И. Кислицина, например, работает уже около 20 лет на ферме, Л. А. Целищева и А. В. Целищева работают тоже давно. Ну, и я не новичок в этом деле. В общем все доярки собрались с большим жизненным и трудовым стажем и любые неполадки на ферме мы можем вовремя заметить и устранить.

В этом сезоне у нас есть все основания рассчитывать на успешное проведение зимовки.

**Н. СМИРНОВА,
доярка Целищатской фермы
колхоза «Гигант».**

ПЛОДОРОДНАЯ

Необычную картину можно наблюдать в эти дни во многих калужских колхозах и совхозах: над полями... бушует метель. Нет, это не каприз природы. Это рассеивают облака известковой пыли автоагрегаты.

В пользу известкования калужских земледельцев давно

убедил сам урожай. Показатель пример колхозов имени Ленина и имени Орджоникидзе Козельского района. Известкование повысило урожайность зерновых в этих хозяйствах на 4—5 центнеров. Каждый такой гектар принес по 25—35 рублей чистой прибыли.

Кустанайская область. Специализированный книжный магазин «Мысль» в поселке Затобольск—один из крупнейших сельских магазинов Казахстана. В подписном отделе магазина можно купить или заказать литературу на русском, казахском, украинском, немецком языках.

Ежемесячно в магазине «Мысль» покупают столько книг, сколько продавалось до революции на всей территории Кустанайской области за год.

На снимке: в торговом зале магазина.

железнодорожные цистерны с аэрационным устройством. Когда они прибывают на станции, прилегающие к сельским районам, муку с помощью компрессоров перекачивают в специально построенные там металлические башни-хранилища. Отсюда она потом, по мере необходимости, также пневматически перегружается в автомашины—минераловозы. Эти агрегаты, изготовленные на калужских заводах, не только доставляют известь в поле, но и сами равномерно рассеивают ее через трехспальный распылитель.

Новая технология полностью сняла затраты ручного труда. Себестоимость известкования одного гектара снизилась на пять с лишним рублей.

Опытом калужан заинтересовались сельские специалисты других областей и республик. Министерство сельского хозяйства РСФСР и «Россельхозтехника» провели в Калуге выездное заседание объединенного научно-технического Совета. Он одобрил инициативу калужан и рекомендовал использовать их опыт в других областях нечерноземной зоны Российской Федерации, где за пятилетку предстоит производить около 16 миллионов гектаров земель с повышенной кислотностью.

Калуга.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,

**«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»**
3 стр. 17 ноября 1966 г.



Фото В. Давыдова.
Фотохроника ТАСС

На снимке: слева—агрегаты ГЭС, справа—шульы управления Днепродзержинской ГЭС.

СЕГОДНЯ—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СТУДЕНТОВ

ДРУЖБА МОЛОДОСТИ

Сейчас в столице проходит (с 5 по 19 ноября) Второй студенческий фестиваль музыки, песни, танца и поэзии народов Латинской Америки. Фестиваль организован советской Ассоциацией дружбы и культурного сотрудничества со странами Латинской Америки, Обществом советско-кубинской дружбы, студенческим Советом СССР, Домом дружбы с народами зарубежных стран и постоянным латиноамериканским семинаром студентов в СССР. В программе — различные конкурсные просмотры, концерты в Доме дружбы с народами зарубежных стран, Домах культуры Московского университета и Университета дружбы, во Дворце культуры Московского завода малолитражных автомобилей.

В жюри конкурса входят: президент советской Ассоциации дружбы и культурного

сотрудничества со странами Латинской Америки народный артист СССР А. И. Хачатурян, президент Общества советско-кубинской дружбы летчик-космонавт Ю. А. Гагарин, писатели Х. Гутиеррес (Чили), Э. Сепеда (Мексика), М. Алигер (СССР), народная артистка СССР М. М. Плисецкая и многие другие...

Участники этого второго по счету фестиваля — советские и зарубежные студенты и аспиранты, различные профессиональные и самодеятельные коллективы. Фестиваль — это сольные выступления студенческих ансамблей, демонстрация хореографического, вокального, музыкального искусства, а также искусства слова стран Латинской Америки.

Завершит фестиваль большой концерт.

(АПН).

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

ОРЛЫ ЗАВИДУЮТ

Орел заносчиво когда-то
Смотрел, взлетая к облакам,
Как в речку прыгали ребята
С приземистого ивняка.
Теперь, ребят тех опасаясь,
Орлы завистливо глядят,
Как те, звезд крыльями
касаясь,
В им недоступное спешат...

До свидания

Что ж? До свиданья. Уезжаю
Опять в отцовские края.
За все спасибо выражаю,
Восторга встречи не тая.
Желаю, чтоб сопровождала
Удачей Вас любая даль,
Чтоб никогда не посещала
Соседка радости — печаль...

В. КАШИН.

...И скрипки с чистым голосом

Имя Дмитрия Чернова — великого русского металлурга — многое говорит, тем кто связан со сталелитейным делом: он — основоположник металловедения и теории термической обработки стали. Русского ученого избрали своим почетным членом научные общества, академии, институты различных стран мира.

Современники знали Дмитрия Чернова не только как замечательного специалиста в области металлургии, но и как человек разносторонних интересов. Дмитрий Чернов собирал старинное холодное оружие. Эти образцы привлекали ученого и как «металловеда», и как большого знатока и любителя прикладного искусства народов Востока. Меньше знают о другом странном увлечении металлурга. Он, оказывается, сам делал инструменты для симфонических оркестров.

Дмитрий Чернов изготовил множество инструментов. Его учителем в скрипичном мастерстве был русский самородок из крепостных крестьян Иван Батов. Конечно, Чернов не встречался со скрипичным мастером XVIII—XIX веков. Нет! Он постигал его мастер-

ство, изучая работы Ивана Батова. Рядом со скрипками знаменитого Страдивари на рабочем столе Чернова всегда были детища «Бати» — так на итальянский манер называли инструменты, изготовленные Иваном Батовым.

Скрипки, виолончели, созданные Черновым, пожалуй, могут составить большой струнный ансамбль. И кто знает: может быть, какой-нибудь скрипач держит сейчас в руках, не подозревая об этом, инструмент, созданный металлургом-ученым.

Знаменателен завершающий аккорд жизни Чернова. Шла гражданская война. Профессор Дмитрий Чернов жил в Ялте.

Когда к Ялте подступала Красная Армия, тесня интервентов, правительство Великобритании прислало за знаменитым металлургом корабль, предлагая ему покинуть родину. Но Дмитрий Чернов наотрез отказался уехать за границу.

Россия чтит своего сына, ученого и патриота. В память о нем остались домны, мартены и... скрипки с чистым и светлым голосом.

(АПН).



ОБЗОР ПИСЕМ
В РЕДАКЦИЮ

РУКИ ИСЦЕЛЯЮЩИЕ

Вряд ли надо говорить о том, что профессия врача самая благородная и гуманная. Это знают все. Вот поэтому почти ежедневно в адрес редакции приходят письма, в которых колхозники, рабочие и служащие благодарят своих спасителей-врачей, медсестер и нянечек.

— Я хочу сказать большое, сердечное спасибо хирургу районной больницы Владимиру Александровичу Кислицыну, — пишет колхозник сельхозартели «Коммунар» Павел Андреевич Евстропов. — В тяжелом состоянии я был доставлен в больницу. Здесь мне очень хорошо была сделана операция язвы желудка. В настоящее время чувствую себя хорошо и уже работаю.

До революции на территории нашего района была одна земская больница, в которой работал один врач. В настоящее время на страже здоровья людей в районе стоят 124 медицинских работника. Это врачи и фельдшеры, сестры и санитары. О том, как ониправляются со своими обязанностями, убедительно го-

ворят строки писем.

Пенсионерка Васенина так пишет о врачах Буреполомской больницы. «Заболела я рано утром. Еле добралась до больницы, врачи еще не вышли на работу. Дежурная сестра Варвара Николаевна Щенникова оказала мне первую помощь, еще до прихода врачей уложила меня в приемной комнате. Те две недели, что я провела в больнице, постоянно чувствовала неусыпную заботу медицинского персонала обо всех больных.

Большое сердечное спасибо врачу Авербуху, заведующей больницей Т. Г. Агеевой, сестрам и санитарам».

Серафима Игнатьевна Каргалольцева, которая тоже находилась на лечении в Буреполомской больнице, благодарит хирурга Семенкова, рентгенолога Г. А. Сурнина.

А. Горшкова в своем письме благодарит врачей Пижемской участковой больницы В. В. Ярославцева и А. Н. Маковеева.

Подобные письма — не простая благодарность медикам. Это признание их заслуг перед людьми.

И. о. редактора В. КОСТРОВ.

Открыта
ПОДПИСКА
на
ФОТО
ВЫСТАВКИ,
ВЫПУСКАЕМЫЕ В 1967
ГОДУ ФОТОХРОНИКОЙ
ТАСС НА ОБЩЕПОЛИ-
ТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ, К
ЮБИЛЕЙНЫМ И ЗНА-
МЕНАТЕЛЬНЫМ ДАТАМ.

ТАСС
ФОТО

Члены подписки
высыпаются бесплатно

Обращаться по адресу:
МОСКВА, Главный почтamt,
Абонементный ящик № 1032.

Тоншаевскому объединению «Сельхозтехника» **срочно**
требуется на работу завхоз.

Администрация.

Продается дом с надворными пристройками и баней в поселке Пижма.

Обращаться: Пижма, ул. Гоголя, 16, к Лугинину.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.